



QQ群:79946402
微博互动:<http://t.sina.com.cn/kbddzk>
邮箱:kbddzk@163.com



暑期托班一天全记录

<http://www.xici.net/d124448149.htm> □李天煜妈妈



922贾煜宁

今天让天天爸与老师仔细地交流了一下,了解了李天煜小朋友在幼儿园里上暑期班一天的生活情况~~~每天早上妈妈送入园,下午爸爸接,我跟天天爸两人排班哦,哈哈~~~来看看我们在园里一天生活吧:

8:30之前由妈妈送到幼儿园。
8:30~9:00课前活动,玩玩具,都是一些拼插玩具,如雪花片、积木等。

9:00~9:30第一次点心时间,给小朋友们课前补充一下能量,多是蛋糕、饼干之类的小点心,吃完后喝水、漱口、活动一下。

9:30~10:40上课时间,看今天轮班的老师主要教什么,

如果教画画的老师就会带小朋友一起画幅画、做个手工、折纸之类,如果教舞蹈的老师就带着小朋友们跳跳舞~~~还会带小朋友在室外拍拍球,做做操,玩淘气堡,做做室外活动。

10:40~11:30午餐时间,基本都是让小朋友自己吃饭,吃完饭后会安排小朋友收碗,收拾自己的残局,有意识地培养小朋友自己的事自己做,吃完饭后还要漱漱口,洗洗手,然后在室内或室外活动一下,散散步,有助消化~~~

11:30~12:00上床,做睡前准备工作,自己脱鞋、脱衣服,折好放在自己的脚下。

12:00~14:40午睡时间。

14:40~15:00起床,自己穿衣服,穿鞋子,老师会做一些协助工作。

15:00~15:30第二次点心时间,还是蛋糕、饼干之类的小点心,当然每天都会换着花样的~~~

15:30~16:00在教室看动画片,讲故事,玩玩具,等着爸爸来接喽~

妈妈来接喽~

16:00~16:30爸爸来接天天喽~~~天天最开心的是第一个把他接走,哈哈~~~

看我们天天一天的生活也挺丰富的哦,总比在家不知道干什么好吧,还有良好的作息时间,不会把生物钟打乱,哈,不能放假也只能安慰他一下喽~~~周末两天我总是提前做好安排,好好带天天出去玩玩,补偿一下,让他享受一下短暂的放假乐趣,最积极的就是参加点点周刊的版聚哦,每次活动都有许多的小朋友^

点点叔叔:如果不能全职带孩子,暑期孩子就没地方呆了,所以暑期托班成为最好的选择。很多暑期托班在放假前就已经爆满,但是孩子的生活到底如何?他们是不是得到很好的照顾呢?最好的方法是回家花上一段时间,好好地问问孩子一天的生活。从李天煜一天暑期生活的详细记录可以看出,他的生活还算多姿多彩、自由自在。就像女儿同样在上暑期托班的刘睿洋妈妈说的那样,总比被妈妈带着上班或者“独自留守”要好得多。刘睿洋非常喜欢上幼儿园,因为那里有很多玩伴,刘睿洋所在的幼儿园有两个小托班,一共40多个孩子,有20多人选择了上暑期托班。

本版主持:点点叔叔

主持语:80后准爸爸,亲子沟通与早期教育话题欢迎来交流!



本版互动

QQ群:79946402
论坛:<http://b1207585.xici.net>
邮箱:215865504@qq.com

成长日记

职场规划从小开始?!

网友:涵涵



934黄子涵

儿子6岁了,说起自己的理想,说自己以后要做什么,答案有过无数种。邮递员、消防员、手工制作者、画家、作家、科学家……每一次我都不觉得他是胡乱说的,我一直以来都很肯定他对自己的规划。因为我觉得他比我们更清楚自己的内心。他知道自己喜欢什么。到现在为止,儿子的理想定格在了当一名科学家。不过这名科学家的研究方向是无所不能。我们都很赞同他,也刻意说他有当科学家的天赋,比如爱钻研,想象力强,比如有创新思维,比如语言描述能力强,动手能力强等等。

有了这个目标的小家伙,会主动地去学习,对于我们提出的小目标,小家伙也很能理解,这就和我们逼着他做什么有本质的区别了。这让我多少觉得职场规划要从小开始这句话有些道理。即使以后有所变数,他也会知道要做什么事情是需要做好充分准备的。

你“贿赂”孩子了么?

网友:天赐娇孽



917蒋东辰

偏爱咖啡色。这是一种老成持重的颜色,咖啡色的毛衣、裙子和圆头皮鞋,还有咖啡色的小书包,看上去像四五岁的绅士淑女。千万别被这文静的表象迷惑了,不自觉地选择咖啡色的孩子,内心往往缺乏真正的安全感,遇事瞻前顾后,优柔寡断,很少流露出无忧无虑的神情。他们大半在性格保守的祖父母身边长大,从小被教导不准插嘴,要服从大人,要擅长压抑自己的无理要求。

白色:完美得容不下任何污点

热爱白色的孩童都有完美主义倾向,几乎都有洁癖:不愿别的小朋友上他的床、用他的毛巾或借用他的文具,他本人的爱干净程度也是一流。他总是在努力交朋友,但很快又因为不能容忍朋友的缺点而否定别人。热爱白色的小孩与父母的亲子关系也常常令人尴尬。34岁高级会计师阿图这样形容她的儿子:他好像一点儿也不娇嫩,他好像是这个家里矜持的、无懈可击的客人。他什么都要做到最好。

点点叔叔

你的宝宝好“色”吗?

您的孩子在玩24色橡皮泥、36色绘画水笔时,是不是总有一两种色彩早早需要补仓;去童装柜台买衣服,款式再怎么新颖可爱,售货小姐也无法说服孩子接受他意料之外的颜色。比如方方的儿子,特别规避红橙色,连橙色的袜子也不肯穿,他喜欢的颜色,第一是绿色,第二是紫色。通过查阅网络,方方了解到孩子将来可能成为一名与世无争的环保主义者,或者非实用类的艺术家。

孩子极端地热爱某一种颜色或者排斥某种颜色,往往显现出一种个性,这种个性常常是他优点和缺点的爆发点。找准了这个爆发点,父母对孩子的引导可以更加有的放矢。

粉色:依赖性超强

有超过30%的小女孩特别偏爱粉红色,父母或许认为这是女孩子的天性,但事实上粉红是这样一种颜色,讨厌它的人特别讨厌,而追捧它的人,连枕头和漱口杯都要买粉红色的。大量的证据表明,热爱粉红的女孩与父母的亲子关系特别黏乎,特别依赖父母,大小事都希望大人替她拿主意,站在前面替她做挡箭牌。蓉蓉的一切用品都是粉红色,人又胖,外号粉红小猪,同伴错拿了她的皮球回家,她不肯去交涉,非要拖着妈妈去跟对方小朋友说。妈妈常常叹气:这一朵温室小花,将来还能移栽到野地里去吗? .

绿蓝:和平使者不喜斗

热爱绿色和蓝色的小朋友都有回避竞争的倾向,绿色尤甚。连小三轮自行车也要选择青草绿的车架,宁可在幼儿园植物角看一上午蚂蚁,也不愿与一群小朋友玩抢椅子游戏。幼儿园要排演《白雪公主》,没人想演凶恶的王后,阜珊就举手说愿演王后,因为白雪公主有12位小朋友想演,11个人注定要体会失败的滋味。妈妈有这种忧虑:孩子将来必须直面残酷的竞争时,会不会喉头发紧、两手冒汗,兴起逃之夭夭的念头?

紫色:忒容易生气

热爱紫色的小孩,情绪失

控不会向外,只会向内,别人一个眼神、一句话的语气,他都能在心里放大很多遍,非常敏感,你对他的态度有些许变化,都能左右他一两天的心情。值得注意的是,喜欢紫色的男孩比女孩还多,这或许可以解释两个事实:

第一,为什么神经质有成就的艺术家从来是男多于女;第二,为什么生闷气的怪男孩屡见不鲜。敏感的女孩会用眼泪来释压,男孩从小被教育不许哭!要坚强!男孩就只剩下闹别扭一种表达方法了。

橙色:我喜欢明星的感觉

一幅画里,太阳、小人、带烟囱的房子和房子前面的玫瑰花,都涂成橙色,这种孩子一般都是群体中的明星,无论和家人在一起还是和伙伴在一起,他都希望成为一切计划中的主宰,希望由他说了算。当然,他是乐观主义者,开朗热心,唯一的缺点是不懂妥协,永远不肯立于从属地位。偏爱橙色的孩子似乎总是处在交友困扰中:因为他的火力和热情,到一个新环境中很容易交上朋友,而他的自大及过度以自我为中心,新交的朋友也很容易与之吵翻。

咖啡色:像老人一样思虑过度

我们发现一个有趣的现象:那些出生几个月就由祖父母来养育的孩子,4岁之后约有四分之一

说来怪自己,父亲节那天,为了让乐在舞台上为众人献艺,用了表演可以有奖励的方法——也就是下文所说的“贿赂”。短短几日,乐似乎学得炉火纯青。表面看来,这些好像是对孩子的“奖励”,仔细想想应该算作“贿赂”。对孩子进行“贿赂”,一时可以使孩子产生高度的积极性从而取得效果,而且这个效果的确是立竿见影,但这一定是暂时的;长远来看,这种手段或许对孩子的危害将是灾难性的。当孩子受到多次“贿赂”,他们甚至干脆依赖“贿赂”,其心理动机由“我要做”变成了“要我做”。而孩子做事情贵在内部动机,因为只有内部动机才是长远有效的动机,而“贿赂”显然冲淡了孩子努力追求的目标。孩子做不是为了自己,是因为那些物质的东西。用物质代替孩子的责任感义务感表现欲,一旦某天“贿赂”的刺激终止,那么孩子的动力一定随之烟消云散了。于是家庭教育中开始出现新的困境。

当然“贿赂”很多时候也不失为一种手段,关键应该有原则才是。思忖一下,暂定今后的教育策略。第一,精神“贿赂”为主,物质贿赂为辅,避免出现孩子现在的情况。第二,物质“贿赂”以学习用具为主,吃穿玩用品为辅。第三,“贿赂”态度,而不“贿赂”行为,让孩子清楚地知道自己得到奖励的原因。